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2.° TESTE DE MATEMATICA A

12.° 1 (recorrente)

Modulo 9 - Trigonometria e Numeros Complexos

01/06/10 Duragio: 90 minutos

Nome:

N.% Classificag¢ao: I:I

O professor:

Grupo |

« Os cinco itens deste grupo sdo de escolha multipla.

» Em cada um deles, sao indicadas quatro alternativas de resposta, das quais sé uma esta
correcta.

« Escreva na sua folha de respostas apenas o niimero de cada item e a letra correspondente
a alternativa que seleccionar para responder a cada item.

» N&o apresente céalculos, nem justificagdes.

« Se apresentar mais do que uma alternativa, ou se a letra transcrita for ilegivel, a resposta
sera classificada com zero pontos.
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“Esta seria evidentemente uma viagem triangular para um navio de carga britanico.”
O AFEGAO, Frederick Forsyth

B
Na figura esta representado um triangulo
[ABC], rectangulo em A .
Sabe-se que ﬁ = 2 e que a amplitude do
angulo ACB éiguala = .
6 T

. T 6
Qualéovalorde AB ? A 5
(A) 3 (B) 243 © B (D) 28

Considere o nimero complexo z = 1+ bi,emque b < 0.

Dos seguintes nimeros, qual é o que pode representar o nimero 2 , conjugado do
complexo 2 ?

(D) cis 15?75
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(A) cis 5 (B) cis 6 (C) cis -

3.
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Em qual das figuras seguintes pode estar representado, no plano complexo, o conjunto
de pontos definidos pela condigéo, definidaem C, por iz = z ?
(A) (B)
Im(2)} Im(2)}
0 Re(2) 0 Re(2)
(©) (D)
Im(z)“ Im(z)“
0 Re(2) 0 Re(2)
Na figura esta representado um pentagono Im(z)“
cujos vértices sdo as imagens geomeétricas,
no plano complexo, das raizes de indice 5 de A
um certo nimero complexo.
Os pontos A e B pertencem a esse B
pentagono; R
Oponto A pertence ao eixo Oy ; 0 Re(z)
O ponto B pertence primeiro quadrante.
Qual dos seguintes nimeros complexos pode ter por imagem geométrica o vértice B ?
o T o T iq U iq L
(A) cis 5 (B) cis 7 (C) cis 10 (D) cis 19
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. AT, . sz
Dado n € N, sabe-se que o numero complexo (1 - z) € um imaginario puro.
Indique dois possiveis valores para 71 .

(A) 2 e 6 (B)2e 4 (C)3e7 D)3es5

Grupo Il

Nas respostas aos itens deste grupo apresente todos os célculos que tiver de efectuar e
todas as justificacdes necessarias.

Atencao: quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximagéo, apresente sempre o valor
exacto.

2.
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O lldefonso fez a seguinte experiéncia: tirou um cubo de gelo do congelador, deixou-o a
temperatura ambiente durante alguns minutos, voltou a meter o cubo no congelador e
tirou-o novamente passado algum tempo.

Considere que, nos primeiros 9 minutos da experiéncia, a temperatura do cubo de gelo
(em graus Celsius) foi dada, apés ¢ minutos, pela fungéo definida por

ft) = %t + 2 sen (% t) -10 (avariavel ¢ vem em radianos)

1.1. Usando exclusivamente métodos analiticos (e a calculadora para eventuais
célculos numéricos), determine quanto tempo passou desde que o cubo de gelo
foi reintroduzido no congelador até ser novamente retirado. Apresente o
resultado em minutos e segundos (com estes arredondados as unidades).
Em caso de célculos intermédios, conserve duas casas decimais.

1.2. Durante a experiéncia, quantas vezes a temperatura do cubo de gelo foi igual a
—8 graus Celsius? Recorrendo as capacidades gréficas da calculadora,
indique, em minutos e arredondado as centésimas, quanto tempo passou para
cada caso.

Apresente o(s) grafico(s) visualizado(s) na calculadora e assinale o(s) ponto(s)
relevante(s) para a resolugao do problema.

Considere, no conjunto dos nameros complexos C , o nimero z = \/gcis %

2.1. Sejam A aimagem geométrica de z e B aimagem geométrica de z4 .

Sendo O a origem do referencial no plano complexo, represente o triangulo
[ABO] nesse plano e determine a sua érea.

2.2. Determine, na forma trigonométrica, todas as raizes de indice n de z sabendo
que as suas imagens geométricas formam os vértices de um triangulo equilatero.
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Em C, conjunto dos nimeros complexos, sejam
. .87 .
w1:2+2, w2=a+3b+z e w3=3+\/§2

a e b s&o numeros reais. Resolva os itens seguintes sem usar a calculadora.
3.1. Osnlmeros w, & w, podem ser iguais? Justifique a resposta.

3.2. Resolva, em C, a equago 5z + 2i = w, = 1+ z i, apresentando a sua
solucéo na forma algébrica.

we—4
3.3. Calcule % apresentando o resultado final na forma trigonométrica.
5

3.4. Represente a regido do plano complexo definida pela condicdo, em C , por:

‘Z—wl‘ < ‘w3‘ AL < Arg(z) < %

o
4

Na figura estdo representados, no plano
complexo, dois triangulos rectangulos

geometricamente iguais, [0 PA] rectanguloem o A
P e [OQB] rectangulo em @ .

Sabe-se que: ¢

» Ospontos P e () pertencem ao eixo real; Q 0

)
Y

+ o é aamplitude do angulo AOP ;
AP+OP _
OP \/5
Suponha que z ¢é aimagem geométricade B .

Admitindo que OP =1 e o = 67,5°, escreva z na forma algébrica e indique um
seu argumento.

Grupo I . - - . .
(50 pontos) Cada resposta certa: + 10 ‘ Cada questao errada, nao respondida ou anulada: 0
34 |3 64 | Ao 17
Grupo IT
(150 pontos)
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